
    

Al Presidente del Consiglio Comunale
Al Signor Sindaco di Città di Castello

 

Oggetto: interrogazione su decoro, sicurezza e igiene ambientale

I sottoscritti Consiglieri comunali,

PREMESSO CHE

 sono stati segnalati da cittadini nei giorni scorsi il ritrovamento in diverse zone della 
città di siringhe presso parchi pubblici, stazione ferroviaria, lungo il tratto che 
costeggia le mura, nei vicoli e nelle strade del Centro Storico;

 dalle relazioni periodiche della Direzione centrale per i servizi antidroga (Dcsa) del 
Ministero dell'Interno si evince, in rapporto alla popolazione residente, che la 
provincia di Perugia, insieme a Fermo e Sassari sono le aree d'Italia che nell'ultimo 
decennio hanno contato più vittime per overdose;

 dall’ultima relazione annuale al Parlamento sul fenomeno 
delle tossicodipendenze in Italia, emerge che in Umbria i sequestri di eroina sono 
quattro volte quelli della media nazionale: “in rapporto alla popolazione residente di 
età compresa tra i 15 e i 74 anni, a livello nazionale è stato sequestrato meno di 1 kg di 
eroina ogni 100.000 abitanti, valore che raggiunge quasi i 4 kg in Umbria”;

 il report del Dipartimento per le Politiche Antidroga del Consiglio dei Ministri rileva 
che in Umbria in totale sono 2097 le persone in trattamento in strutture dedicate alla 
tossicodipendenza, con uno dei tassi più alti del Paese.

CONSIDERATO CHE

 Sono in aumento le problematiche di decoro in tutta la nostra città, che la qualità e la 
quantità dei servizi di igiene e pulizia nel Centro Storico, nei parchi e nelle zone verdi, 
e nelle zone periferiche della città risulta insufficiente, favorendo situazioni pericolose 
per tutti i cittadini e soprattutto per i più piccoli;

 il Nucleo Operativo e Radiomobile della Compagnia di Città di Castello proprio nei 
giorni scorsi ha arrestato un uomo albanese nei pressi del Centro Storico, fermato ad 
un controllo della propria autovettura, perché in possesso di 15 grammi di cocaina 
suddivisa in varie dosi e ha ritrovato all’interno dell’abitacolo anche un coltello;

 l’uso di stupefacenti è un problema sociale e sanitario e che per tale ragione richiede 
un intervento diretto di tutti gli Enti e le Istituzioni preposte al controllo e alla 
deterrenza sia a livello di sicurezza e controllo di polizia, sia a livello sanitario.
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I sottoscritti Consiglieri

INTERROGANO
 IL SINDACO E LA GIUNTA

1. Se è intenzione di questa Amministrazione aumentare e rendere più efficaci i servizi di 
igiene e pulizia del Centro Storico, nelle sue strade, piazze e vicoli, dei parchi 
pubblici, dei quartieri di periferia della città;

2. Se sono stati avviati delle interlocuzioni con le Forze di Polizia del territorio al fine di 
pianificare controlli interforze per combattere e disincentivare lo spaccio e la 
diffusione di droghe;

3. Se il Corpo di Polizia Municipale può essere impiegato, specialmente nelle ore 
notturne, nel controllo del Centro Storico per fini di deterrenza allo spaccio;

4. Se sono stati realizzati progetti con la Asl Umbria 1 e con le Scuole di secondo grado 
del territorio Comunale al fine di implementare conoscenze e sensibilizzazione sui 
gravi danni alla salute e alla società che determina l’uso di sostanze stupefacenti;

5. Se in collaborazione con i servizi del SERT sono previsti interventi di prevenzione e 
incremento di attività di supporto alla cura per le persone tossicodipendenti;

6. Se è prevista un’implementazione delle telecamere in prossimità di parchi pubblici, 
quartieri periferici e Centro Storico.

Città di Castello, 21 agosto 2024

I Consiglieri interroganti

Riccardo Leveque
Elda Rossi



ALLEGO FOTOGRAFIE

 
Ansa del Tevere, nei pressi della pista di Pattinaggio adiacente al parco 

dove giocano i bambini.



Centro Storico 

 


